
令和７年度第２回知立市介護保険等審議会議事録 

 

１ 開催日時 令和７年１１月１３日（木）午後２時～2時36分 

２ 開催場所 市役所現業棟 第８会議室 

３ 出席者数 8名 竹内会長、大橋委員、深谷委員、宮崎委員、横井委員、三浦委員、寺田委員 

          橘委員 

 欠席者数 ５名 塚本副会長、近藤委員、伊藤委員、小橋委員、藤谷委員 

  事務局等 ７名 保険健康部長、長寿介護課長、介護保険係課長補佐、地域支援係課長補佐、 

介護保険係主査１名 

ジャパンインターナショナル総合研究所 ２名 

４ 傍聴者  なし 

５（１）議題１ 第10期介護保険事業計画・第１１次高齢者福祉計画のアンケート調査票について 

（２）議題２ その他 

 

１ 開会 

事務局：本日はお忙しいところ、お集まりいただきましてありがとうございます。 

ただ今より令和７年度第２回知立市介護保険等審議会を開催させていただきます。なお、

会議時間は1時間程度を予定しておりますので、皆様のご協力をお願いいたします。本会

議は知立市まちづくり基本条例第16条第2項の規定により公開を原則とされており、開

催にあたり傍聴者を募ったところ、希望者はありませんでしたのでその旨ご報告します。

本日の会議は、塚本副会長、近藤委員、伊藤委員、小橋委員、藤谷委員がご欠席ですが、過

半数の委員のご出席を頂いており、知立市附属機関の設置に関する条例施行規則第4条第

2 項に規定する協議会の議事に関する定足数を満たしておりますことを併せてご報告しま

す。 

それでは、はじめに会長よりご挨拶をお願いしたいと思います。竹内会長よろしくお願い

いたします。 

 

会長：皆さま、本日はお忙しい中、お集まりいただきまして誠にありがとうございます。会長の

竹内と申します。さて、今年度は第9期介護保険事業計画・第10期高齢者福祉計画の2

年目の中間年でありますが、今年・来年で第10期介護保険計画・第11期高齢者福祉計

画、さらには認知症施策推進計画を加えて策定する形となります。策定に向けて、市民や

ケアマネジャー等にアンケート調査を行っていきますので、本日はそのアンケート調査内

容の検討を主に意見交換を行ってください。 

本日は、忌憚のない意見交換の場となりますよう、委員の皆さまのご協力をお願い申し上

げます。簡単ではございますが、挨拶とさせていただきます。 

 

事務局：ありがとうございました。 

   それでは、議題に入る前に資料の確認をさせていただきます。（資料確認） 

それでは、ここからの進行は、竹内会長にお願いいたします。 

 

２ 議題 

議題１ 第10期介護保険事業計画・第１１次高齢者福祉計画のアンケート調査票について 

会長：それでは議題１「第１０期介護保険事業計画・第１１次高齢者福祉計画のアンケート調査

票について」を議題とします。 



資料１～８について、事務局より説明をお願いします。 

 

事務局：（資料に沿って説明） 

 

会長：説明が終わりました。ご質問がありましたら挙手をお願いします。 

 

委員：資料２号問61、資料3号問10の選択肢の表現について、必要な言葉使いだとは思う

が、果たして皆さんこれでおわかりになるのかという疑問があります。 

   私たちが普段使っている仕事の専門用語が含まれていると、回答者の方々は不明に感じる

のではないでしょうか。実際どのようなものなのかというイメージが湧いてこないと思い

ます。 

資料３号は、ご家族が答える場合もあるので大丈夫かとは思いますが、資料2号の方は、

なかなか難しいのではないでしょうか。 

 

会長：確かに、「コグニサイズなど」は一般的な用語なのか、また、「認知症サポートやステップ

アップ講座等」について、介護を受ける人が皆知っているのかということもあり、あえて

書かない方が、分かりやすいのではないでしょうか。 

   一つ一つを誰が聞いても分かるように、正確性には欠けても分かりやすさを追求し、細か

く書かない方が良いと思います。例えば「認知症ケアパス」等も削除した方が良いと思い

ます。 

 

委員：行政としては、これらの選択肢に回答していただきたいのだと思いますが。 

   これらの設問は、前回調査時にはなかった設問なのでしょうか。 

 

事務局： 前回調査時にはなかった新規設問となっています。 

 

会長：今後の介護保険事業計画策定に繋げていくには良い項目だと思うのですが、もう少しかみ

砕いて分かりやすくしていただけたらと思います。 

 

委員：調査方法について、65歳以上の方を無作為抽出するとのことですが、抽出の際には年齢

階層別等の条件は考慮されますか。同じ質問でも、年齢によって、大分、回答やニーズが

変わってくると思います。対象者の何割程度になるかはわかりませんが、多少、年齢階層

を設定していただいた方が良いと思います。 

 

会長：その他、質問はよろしいでしょうか。質問が無いようですので、これで本日の議題は終了 

とします。ありがとうございました。進行を事務局へ戻します。 

 

事務局：ありがとうございました。今回お諮りしたアンケート調査につきましては、皆様のご意見

を踏まえまして、どういった表現や実施方法が可能なのかということを十分に事務局で考

えます。そのうえでまた皆様のご意見をうかがうこともあるかもしれませんが、その際は、

ご協力いただければと思います。 

先ほどもご説明させていただいた通り、来年の１月頃、市民の皆様にアンケートのご協力

をお願いさせていただきます。そのうえで、順次、回答結果をとりまとめ、そこから見え

てきた現状と、次期計画の基本目標や計画の体系等の計画の骨子を、次年度７月頃開催の



次回審議会で皆様に報告させていただければと考えております。 

最後に、「その他」といたしまして、事務局よりご説明いたします。 

  

事務局：（委員報酬等について説明） 

 

事務局：それでは、以上をもちまして、知立市介護保険等審議会を閉会といたします。本日は貴重

なご意見をいただきありがとうございました。お帰りには、くれぐれも交通事故等にお気

をつけください。本日は誠にありがとうございました。 

 

（閉会 ２時36分） 


